



# 扶残助残项目发布



## 汇爱助残 圆梦小康

### 徐汇区庆祝第三十次全国助残日主题活动

5月17日下午，“汇爱助残 圆梦小康”徐汇区庆祝第三十次全国助残日主题活动于徐汇区政府举行，上海市残联副理事长刘骏、徐汇区委副书记钟晓咏、徐汇区人大常委会副主任徐国文、徐汇区人民政府副区长谈琳、徐汇区政协副主席周秀芬受邀莅临现场与区政府残工委成员单位、街镇、残疾人专门协会、相关助残社会组织代表等共30余人参加了本次活动。为避免疫情期间人员聚集的情况，本次活动创新采用线上直播的方式与大家见面，经过前期充分的预热，共有5500多人参与直播互动。

会上徐汇区残疾人联合会党组书记、理事长陈楠开幕致辞，为广大残疾朋友送上节日祝福。《平等 参与 共享 筑就残疾人全面小康梦》的短视频展现了“十三五”期间徐汇区残疾人小康进程成果，以各项指标的推进落实高度回应了残疾人期盼，“平等、参与、共享”真正走进了徐汇区残疾人的生活。

现场邀请全国自强模范、光影之声无障碍影视文化发展中心创办人韩颖，上海市八医院“百雁”助聋关爱门诊主任陈锐，徐汇区教育局副局长陆军，徐汇区华泾镇副镇长毕信仁参加圆桌对话交流。五位嘉宾分别从不同的角度介绍徐汇区残疾人工作，展现残疾人风采，展望残疾人未来。

活动现场发布了扶残助残四大项目，努力打造具有徐汇特色的服务品牌。“悦读徐汇”，通过构建活动平台，以线上交流、线上征集、线下行走的形式，努力实现全方位满足新时期新形势下残疾人日益增长的精神文化追求；“联动徐汇”，发布居家运动线上视频链接，引导残疾朋

友疫情期间进行居家康复运动；“云游徐汇”，发布徐汇特色景点视频，吸引残疾朋友线上云参观徐汇人文景点。“乐业徐汇”，发布残疾人培训项目预告和企业招聘信息，引导残疾人培训报名、求职应聘。四大助残服务项目是为残疾朋友的专属定制，将配合字幕、手语翻译，满足残疾人的无障碍需求，兼具了普惠性和精准性的项目设计理念，残疾朋友可通过“徐汇残联”微信公众号查看，选择适合自己的项目参与。

徐汇区肢残人士戴荣表示，和以往相比，“云活动”的方式既安全又有现场感，也让肢体不便的残疾人能更好地参与进来。活动期间，他陆续收到其他残疾人朋友发来的“看视频”照片，大家都反馈说好。对于现场发布的“悦读徐汇”项目，视障人士朱文清则希望区残联今后能搭建更多平台，他希望能够通过更多方式，和更多热爱阅读的朋友一同徜徉书海，充实生活，在新的起点，实现高质量、高品质服务的互促共进。徐汇区智力残疾人及其亲友协会代表黄勤感谢区委、区政府对残疾人的关心和关爱。她认为此次为残疾人朋友打造的专属定制活动，给协会工作提供了许多新思路。

活动最后，上海爱乐团现场带来了弦乐四重奏演出，为观众们带来了一场洗涤心灵，全然沉浸的视听盛宴。

2020是不平凡的一年，是“十三五”收官、决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年。让我们一起携手前行，朝着“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的奋斗目标，向着“十四五”的宏伟蓝图，继续奋力前行，不忘初心、牢记使命，推进徐汇残疾人事业发展再上新台阶、再创新传奇！

